



Communityforge
Présentation
Communityforge était une association. C'est maintenant une ONG. 

Elle est basée en Suisse. L'antenne française se trouve à Fécamps. 

Il s'agit d'une plate forme internet gratuite pour les organisations impliquée dans l'économie sociale et solidaire : les SELS, les banques du temps, les monnaies locales. 

Actuellement, 189 communautés du monde entier – jusqu'au Kénya et en Australie - sont hébergées par Communityforge.

Le serveur de Communityforge est : Gandi.

Fonctionnement
Communityforge est totalement gratuit : il est géré par des bénévoles (4).

Cependant Communityforge accepte les dons et reçoit 50 euros de Sél'idaire à chaque nouvelle inscription d'un Sel.

Généralités
Pour les SELs, communityforge est  un logiciel de gestion : on gère l'agenda, les inscriptions, tout ce qui concerne les adhérents, les échanges (demandes, propositions), et surtout la comptabilité. 

Ainsi, un séliste : envoie des messages pour les échanges, y répond, saisit les échanges faits, met ses coordonnées à jour, fait ses modifications personnelles lui-même. Cela permet de soulager le bureau : le  responsable du site  et le comptable.
La comptabilité devient ainsi décentralisée [nous pratiquons au Selrit la comptabilité centralisée].

Pour les hébergés, il n'y a aucune maintenance à faire : les mises à jour sont faites régulièrement, toutes les opérations de maintenance sont faites par le helpdesk qui répond aussi à toutes les questions des Sélistes qui utilisent le logiciel. 

L'adresse pour installer le site : 


communityforge.net  (puis cliquer sur : demander un site)  
L'adresse pour voir à quoi le site ressemble et faire des simulations : 


demo.fra.communityforge.net
On vous y donne un mot de passe fictif et vous faites semblant d'avoir des échanges etc. On peut tout essayer en ligne. 
L'adresse pour poser des questions : 


helpdesk.communityforge.net
Quand on télécharge le site, on le personnalise : on rentre sa monnaie (ses unités), on choisit ses catégories d'échanges, on peut mettre un blog…
A partir du moment où on sait se servir d'internet, ce logiciel est facile d'utilisation. 

Pour être plus pragmatique...
Pour un échange : après avoir obtenu ou rendu le service, on le note dans la comptabilité ; puis l'autre séliste reçoit un mail de confirmation ; celui-ci devra alors obligatoirement cliquer sur le lien de confirmation pour que l'échange soit validé. Pas de clic de confirmation → l'échange est en attente. Lorsqu'on reçoit le lien de confirmation, on a le choix entre oui ou non pour valider ou refuser l'échange. 

Pour saisir un échange : il y a des catégories. Elles sont modifiables. 

Pour se connecter : un adhérent a deux modes de connection : 1) son numéro + son mot de passe personnel. - 2) son nom et son prénom

Pour un adhérent n'ayant pas internet : un autre séliste peut faire la saisie pour lui, à l'aide de son mot de passe.
Tous les échanges sont historicisés d'année en année. Il y a toujours une trace. 

Un numéro d'adhérent est donné à vie ; si un adhérent part, on ne peut pas redonner son numéro. En effet, les échanges restent toujours sur le site ; si on réattribuait le numéro, les échanges du premier séliste s'additionneraient au second séliste. Cela permet au premier séliste d'éventuellement pouvoir revenir un jour, avec non seulement son numéro mais aussi son ancien compte : il retrouvera tous ses échanges. 
Cependant on peu débaptiser et rebaptiser quelqu'un. 
Pour chaque adhérent il y a un champ commentaire ; ainsi l'adhérent a un historique.  S'il y a eu un problème avec un adhérent indélicat, on peut le noter.
Deux adhérents (un couple par exemple où chacun a son compte Sel) ne peut pas avoir la même adresse mail → créer un alias sur une des adresses mail. 
Pour le nom du Sel : il y a normalement : xxxxxxxxcommunityforge.net ; mais ce n'est pas obligatoire d'avoir communityforge dans le nom du site. Il suffit de faire une manipulation informatique (demander à Laurent du helpdesk).
Conclusion
Notre animateur (Matthieu) suggère qu'un SEL qui choisit communityforge organise un atelier participatif pour tout mettre en place...
